

秦岭电厂职工投票选劳模

本报讯 在秦岭电厂上月召开的第五届七次职代会上，10名披红挂彩、像英雄一样隆重接受献花的普通职工，成了该厂3200多名职工人人敬佩、仰慕的劳动模范。

这是从去年12月15日以来，该厂工会开展的双先评比工作的一场“压轴戏”。受到表彰的10名劳模每人奖励1000元，其先进材料归档，厂工会将组织他们外出疗养、参观。

为了改变往年双先评比中存在的“排排坐、吃果果、今年你、明年我”的弊病，该厂工会把大力倡导职工敬业爱岗作为这次双先评比的主题，以劳模的力量感召、带动全厂职工立足本职，为安全文明生产做贡献，评出10名劳模，树立10面旗帜，一面旗帜，带动一片。他们评选活动一开始，该厂就广泛发动群众，引导全厂职工参与，充分发扬民主，厂评委会不加框框。

在123名先进工作者中，经130多个工会小组，34个基层分会层层推荐，产生了22名劳模候选人，并将候选人的照片和事迹简介在厂报上刊登，还让他们通过厂闭路电视台向全厂职工家属自我介绍。在职工投票选举中，全厂职工人手一票，有3100多名职工参加了投票。结果不仅参与人数多，而且10名劳模中票集中，名列榜首的生产一线值班班组长张保霖中票达90%。职工们选出的10名劳模，除子校教师、医生各一名外，其他8名全是生产一线的一线骨干，其中4名是班长，4名是工程师或技术员，劳模中还有两名是女工。如今，“当劳模可敬，学劳模光荣”已成为该厂职工立足岗位多贡献的自觉行动。

(史应照) ②

政治上给荣誉 经济上给实惠 省烟草公司重奖先进模范

本报讯 (记者韩庚)33名先进模范人物身披绶带登上主席台，举起光彩夺目的奖章、沉甸甸的红包向台下致敬。

这是上月27日，省烟草系统表彰劳动模范、十佳青年时动人的一幕。我省烟草行业有两万多名干部职工，分布在80%以上的县市，担负着我省烟草的种植指导、生产、流通、专卖等项职责。如何让栉风沐雨，埋头苦干的职工“尖子”站得住，一班人认准一个理：政治上给荣誉，经济上给实惠。

前几天，省烟草工业公司将首次评出的23名劳动模范、10名“最佳青年”接到西安，列席了全省烟草工作会议，会议间隙还组织他们参观了秦兵马俑、陕西历史博物馆，游览了华清池等地。省公司拨出13.5万元重奖了这些工作上的“冒尖”人物：劳模每人5000元；最佳青年每人2000元(税后)。

省烟草公司经理王泽英说，重奖先进的政策今后要继续坚持下去。

当火警鸣笛的时候

2月8日清晨4点19分，3137次货物列车正缓缓驶入阳平关车站，车站值班员陶黎明，忽然发现该车第九位棚车内浓烟外冒。列车停妥后，他立即上前仔细察看，只见车门已被浓烟烈火封住，且车内不时传来“噼啪”的爆裂声。“糟糕！车厢着火了。”火警就是命令！陶黎明即刻将情况向值班员汇报，并迅速通知站长和书记，组织起40多人的灭火队。

4点35分，车站的消防队器材用尽，但火势仍不见减，眼看着就要威胁到相邻的三节满载汽油的大罐。一旦引爆，后果不堪设想！于是站长当即下令，命令列车调度员马上停电，出动调车机将着火的棚车与列车分离，牵至离站8道进行扑救，霎时间，人们端着盆提着桶纷纷赶来，又从远处接来消防水龙，奋不顾身地迎着烈火奋力喷洒……5点30分，灭火队员们浑身上下水淋漓，但个个都舒心地吐了一口气；烈火被扑灭了。

(朱勇) ②

杀妻案犯外逃落网

最近，公安灞桥分局纺织城派出所及时破获了一起杀人案。凶手陈彦亮在千里之外的江苏丰县被缉拿归案。

陕西钢厂工人陈彦亮与国棉四厂女工张玉侠5年前相恋结婚。婚后两人因闹矛盾导致感情不睦，直至分居。前段时间，张玉侠爱上了男工，引起陈彦亮的不满。2月12日上午8时许，陈彦亮携带匕首来到郭家滩农贸市场东口，截住下夜班的张玉侠要跟自己回家，被张拒绝。陈彦亮恼羞成怒拔出匕首在张的前额、后背、臀部等连刺六刀，致张当场昏迷。陈彦亮见状仓惶逃离现场。张玉侠被过路群众送到军大二院抢救，因伤势过重死亡。

纺织城派出所干警接到报案后立即出动，很快查明了案情。干警经过周密调查，获悉陈彦亮已逃往江苏丰县躲藏。2月16日晚，由纺织城派出所、分局刑警队和国棉四厂公安处干警组成的抓捕小组连夜驱车前往江苏丰县。在当地公安机关的密切配合下，18日就在丰县刘正楼乡草集村将陈彦亮抓获。

(冯晓魁) ①

摆谱，也叫摆格、摆架子，老陕人叫扎势，有显示、炫耀、做表面文章、明里一套暗里一套等多种解释，依当时语言环境而定。

时下，摆谱似乎成了一些人追求的时尚。比如有钱了，邀三五至好进馆子啜一顿；娶得娇妻美妾，晚上到朋友家亮亮；有一单位领导出差回来，虽距家仅几百米，仍打电话要车接。和他身份相匹配的“奥迪”不在，另添了辆“上海”来。这位领导内心惶惶，怀疑是不是出去几天上面来人“动”了他，待弄清原委后，便认为是小轿车有意排他的价，发誓“这事没完”。

用等级、职权摆谱源远流长。蒲松龄就讲过这样一个故事，说某年夏天，苏州突降大雪。老百姓很害怕，就去求神保佑。神附体于人，借人口说：如今称老爷都加一个大字，你们是不是看我庙小，摆不得一个大字也？”老百姓改口称神为“大老爷”后，雪立刻就停了。这大概就是古老的摆谱了。如今，摆谱在一些地方形成了不大不小的气候，使一些不想摆谱的人也深为其难，比如某铁路分局领导到沿线视察，所到之处遭人反复盘问，十分尴尬。

摆谱，实质是心里空虚的一种表现。“金玉其外败絮其中”、“买椟还珠”可为之注解。平民百姓摆一摆，图个高兴、热闹，充其量被人说“打肿脸充胖子”。当干部做领导的要是摆谱，就不那么轻松了：轻则脱离群众，重则毁掉事业。故曰：势不扎为妙，谱不摆为好。奉劝那些动不动就喜欢摆谱的人要少一些虚荣心，少一些浮夸之风。这样，于己、于事都有益。 ②

直言录

★★新闻集装箱

金牛股份有限公司 让先进职工出国旅游

本报讯 金牛股份有限公司，推选1994年度3名先进工作者代表出国旅游，一时在公司内外传为佳话。该公司原名为陕西省工业锅炉厂，是省经委评出的明星企业。该公司董事长兼总经理罗宗泽年初就在全体员工大会上许了愿：1994年要在评选出的先进生产(工作)者中推选代表，去泰国旅游。经过大家推荐，总经理办公会研究决定，生产动力部部长白家华、一线生产工人田永安、邵锡勇等三名同志成为第一次出国旅游的幸运者。(雷步阳) ②

陕西工程机械厂 青工自学成才蔚成风气

本报讯 陕西省工程机械厂青工立足本职，求知求知，在厂形成了坚持自学成才的新风尚。近年来，随着该厂一批老工人的退休，大批年轻人走上工作岗位。为提高青工技术素质，厂里制定了《关于青年职工自学成才奖励办法》，明确规定，对通过自学拿到相当文凭的年轻人给予200元的一次性奖励，同等条件下优先任用。加之，随着企业内部用工制度的改革以及企业产品结构的调整，不少青年人深感，没有过硬的本领，难以在社会中立足，纷纷走上自学之路。目前厂里有30多名青年工人参加电大、党校等大中专科班的学习。已有6名同志拿到自学文凭，受到厂工会的奖励。(安文兴) ②

陕西校服公司 制做万国国旗发往全省

本报讯 2月23日，陕西省校服公司把首批生产的国旗分别赠送给省教委、省广播电视厅、汉中市委和行署等领导机关和单位。这是该公司被省政府确定为全省国旗定点生产单位后，为感谢社会各界开展的赠送活动。

该公司是由南郑县大河坎镇中心小学的校办企业发展起来的。他们在创建了陕西大河服装公司之后，又被省教委批准为陕西省校服公司。3年来，他们坚持走企校结合的道路，在生产校服的同时，还开发生产出各种高中档西服等10个系列的100多个品种，其中西装、夹大衣、涤盖棉学生服装四个系列，被评为省“优秀产品”。

截至目前，该公司按《国旗法》和国旗制作的有关技术标准，已将生产出的10000多面国旗发往到全省企事业单位和学校。(魏斌) ②

彬县朱家湾火电厂 位居西北“小火电”第一

本报讯 彬县朱家湾火电厂安全生产创佳绩，最近在西北电管局35家小火电厂评比中名列第一。该厂是一个前年竣工的小火电厂，装机容量214万千瓦，年设计发电能力1.4亿千瓦时。去年安全运行285天，全年发电量1.7亿千瓦时，比上年增长88%以上，创利税3583万元，实现产值1792万元，提前140天跨入了1995年。今年2月份，该厂发电又突破1790万千瓦时，比上年同期翻了一番，被咸阳市人民政府树立为县级企业先进单位。(梁科民) ②

临潼县 投资千万建输气管道

本报讯 临潼县投资1233万元建设管道液化气工程，居民家的“灶王爷”不久将旧貌换新颜。

该县文物荟萃，但目前95%的单位和居民以煤做为生活燃料，污染大气环境，对文物产生潜在威胁。

为了强化文物保护，加快临潼现代化进程，县政府决定明年在城区实施管道液化气工程。他们采取政府拿一点、单位拿一点、银行贷一点、个人出一点的办法筹措建设资金，近期规划建设1万户，力争两年工程任务一年完成。(李鸿强 叶彬龙) ②

华阴工行 吸收存款支持经济

本报讯 华阴市工商银行为客户提供优质高效服务放在首位，努力拓宽筹资渠道，去年储蓄存款净增2767万元，各项贷款增加6351万元，完成全年利润502万元。

该行通过开展和个体户交朋友活动，发展“以贷引存”业务，吸收存款894万元；与此同时，该行还积极支持效益好的国有大中型企业和地方企业，并向农副产品收购和企业技术改造倾斜，大力开展“支、帮、促”活动，先后为华阴五金公司等10户企业到辖内厂矿回收货款60多万元，同时帮助企业多销售80万元，压缩库存商品45万元，有力地促进了地方经济的发展。(赵郁馨) ②

凤县发生施工桥梁坍塌事故

三人死亡 十五人受伤

本报讯 省有色金属矿冶局所属的凤县有色金属矿冶局，在凤县双石铺村进行给陕西有色金属矿冶局所属的凤县有色金属矿冶局建造拱形桥梁施工中，即将合拢的混凝土桥面突然坍塌，桥面上的施工人员坠落，当场死亡3人，伤15人。事故发生后，当地党政部门、矿冶局等迅速组织抢救，安排部署事故调查和善后处理工作。到2月17日，除2名重伤员死亡外，8名伤员被送往陆军三院和凤县医院治疗，其余伤员已脱险。(赵秉贤 王炳智) ②

我省重点工程丝束工程接近尾声

本报讯 我省“八五”重点引进工程之一，西安惠安化工厂与日本大赛路株式会社，日本三井物产，陕西省烟草公司四家合资兴建的烟草工业配套的“丝束工程”目前接近尾声。该项目总投资2.25亿元，3月份试车，6月份正式投产。(杨武进) ②

能认真阅读并注意收集，为参加竞赛并获得大奖作好准备。

《爱国主义教育实施纲要》的主要特点

- 1.时代特征鲜明。首先坚持从改革开放发展到社会主义市场经济的大背景出发，围绕建设有中国特色社会主义这个时代主题来确定教育的原则和内容。同时在教育方法和渠道等方面也力求富有时代特点。
- 2.操作性强。《纲要》重点放在“实施”二字上，也就是在“做什么”和“怎样做”上尽可能具体化、项目化，便于基层贯彻落实。
- 3.着眼于建立长期教育的机制。
- 4.有可行性。《纲要》中提出的各种要求，都是在现有条件下经过努力能够做到的。

爱国主义教育的基本原则

- 1.新时期爱国主义教育的基本指导思想是“一个指导 四有利于”，即必须以邓小平同志建设有中国特色社会主义理论和党的基本路线为指导，有利于促进社会主义现代化建设，有利于促进改革开放，有利于维护国家和民族的声誉、尊严、团结和利益，有利于促进祖国统一的事业。
- 2.开展爱国主义教育的目的是：要振奋民族精神，把人民群众的爱国热情引导和凝聚到建设有中国特色社会主义伟大事业上来，引导和凝聚到为祖国的统一、繁荣和富强作贡献上来，培养“四有”新人和实现四化、振兴中华的共同理想和团结奋斗。
- 3.爱国主义教育必须坚持重在建设的方针。
- 4.爱国主义教育必须坚持对外开放的原则。
- 5.爱国主义教育必须突出时代特征。(一)

你输了我请我吃饭，赢了我再给你一顿……

徐建华(江苏)

捐款解人难 宾馆员工风格高尚

▲今年2月1日下午，西安唐城宾馆员工王越峰家的木结构房屋因邻居家失火而殃及，除抢救出的煤气罐外，家中的所有财产化为灰烬。他所在的客房部领导得知后，及时给王家安置住处，并送去了被褥等日用品。部门的员工们在两天内就捐出了1637元钱，送到王越峰手中。在馆工会的倡导下，工会的同志与全馆职工也参加了这一献爱心活动。截至目前，员工们共计为王越峰捐款3929元。(陈爱玲)

▲本月中旬，铜川矿务局车坡矿一区农协工高某、刘某，在个体摊点私刻本队职工赵某私章一枚，乘各单位办事员交工资和办事人员不熟、工作疏忽之机，冒领赵某两个月的血汗钱688元。次日赵某升井后领工资时才发觉此事。事发后矿安科调查当日上午清查此事，并于第二天将逃往铜川的高刘二人追获。(苏斌) ②



信箱

刘凯同志：就来询问的企业实行新的等级工资标准后，职工离退休时如何计算离退休金的问题答复如下：按照省劳动厅、财政厅、经贸委《关于深化企业工资改革适当解决部分企业工资问题的实施办法》中规定，实行新的等级工资标准后，职工离退休时，一律按新的工资标准作为计发离退休金的基数，凡进入新工资标准的各项物价补贴，不再另发。 ②

根治头痛 偏头痛有方

头为生命之首，一旦患病，痛苦难忍，轻者记忆力减退、失眠、烦躁不安，不思饮食，重者导致大脑供血不足，动脉硬化，脑血管病、脑溢血等。精英中医头病科邓大夫对此病，积累多年和临床实践，研制出川芎散系列方剂，内服外用，对头痛、偏头痛、神经衰弱，药到病除，无副作用，根治率高，疗程短。外地患者可邮寄药物。

地址：西安精英中医专科医院(西安市李家村5号，从火车站乘5路、41路汽车到李家村站下车，向南100米即到) 邮编710054

男性病患者福音

陕医广证字(或中医广证字)第008号

为解除各种性功能疾病和性传播疾病的痛苦，火车站医院特设男科，泌尿专科门诊由具有二十多年专科特长的李建元医师主诊，该医师采用中西药法，及其丰富的临床经验和独特的中医配方，对性功能减退、久婚不育、性功能障碍以及各种性传播疾病、淋病(尿尿小便刺痛)尖锐湿疣(阴部长肉芽)梅毒、阴虱、滴虫、前列腺炎等病症具有独特特效，欢迎患者前来咨询就诊。

火车站售票处东侧：邮电大楼一层，专科门诊，节假日照常应诊。

时间早8点到晚10点，认准地址，谨防假冒

陕西省中医药研究院肥胖病治疗研究中心 重塑一个你

该中心是肥胖病治疗与研究的专业机构。由主治医师吴继武独创的按摩减肥疗法以来，已治疗3782例，共减重21497.5公斤，人均减5.68公斤，人均每次减0.29公斤，个人最多减重75公斤。

无痛，无副作用。

地址：西安市西华门省中医药研究院一楼

电话：7286952

她为胆病患者免除手术之苦

肝胆相依。胆为清静之府，寄附于肝，如土木之缘。土失常则木不达。近年来，由于胆囊炎、胆结石、胆道炎、胆总管炎的高发，给患者和家庭带来严重的痛苦和灾难。

西安市中山医院胆病科李焱大夫，以她独特的辩证施药方案，采用中药内服，外用药物穴位压疗，使许多患者在数分钟内摆脱胆绞痛的折磨，使胆囊收缩，使胆汁中胆酸升高，降低胆固醇，达到快速消炎止痛、碎石、缩石、排石的作用。李大夫以超凡的医术使众多被胆疾折磨的人从痛苦的深渊速康。

地址：西安市西关正街329号，乘101、104路电车西稍门站下车即到。

金牛股份有限公司 让先进职工出国旅游

本报讯 金牛股份有限公司，推选1994年度3名先进工作者代表出国旅游，一时在公司内外传为佳话。该公司原名为陕西省工业锅炉厂，是省经委评出的明星企业。该公司董事长兼总经理罗宗泽年初就在全体员工大会上许了愿：1994年要在评选出的先进生产(工作)者中推选代表，去泰国旅游。经过大家推荐，总经理办公会研究决定，生产动力部部长白家华、一线生产工人田永安、邵锡勇等三名同志成为第一次出国旅游的幸运者。(雷步阳) ②

陕西工程机械厂 青工自学成才蔚成风气

本报讯 陕西省工程机械厂青工立足本职，求知求知，在厂形成了坚持自学成才的新风尚。近年来，随着该厂一批老工人的退休，大批年轻人走上工作岗位。为提高青工技术素质，厂里制定了《关于青年职工自学成才奖励办法》，明确规定，对通过自学拿到相当文凭的年轻人给予200元的一次性奖励，同等条件下优先任用。加之，随着企业内部用工制度的改革以及企业产品结构的调整，不少青年人深感，没有过硬的本领，难以在社会中立足，纷纷走上自学之路。目前厂里有30多名青年工人参加电大、党校等大中专科班的学习。已有6名同志拿到自学文凭，受到厂工会的奖励。(安文兴) ②

陕西校服公司 制做万国国旗发往全省

本报讯 2月23日，陕西省校服公司把首批生产的国旗分别赠送给省教委、省广播电视厅、汉中市委和行署等领导机关和单位。这是该公司被省政府确定为全省国旗定点生产单位后，为感谢社会各界开展的赠送活动。

该公司是由南郑县大河坎镇中心小学的校办企业发展起来的。他们在创建了陕西大河服装公司之后，又被省教委批准为陕西省校服公司。3年来，他们坚持走企校结合的道路，在生产校服的同时，还开发生产出各种高中档西服等10个系列的100多个品种，其中西装、夹大衣、涤盖棉学生服装四个系列，被评为省“优秀产品”。

截至目前，该公司按《国旗法》和国旗制作的有关技术标准，已将生产出的10000多面国旗发往到全省企事业单位和学校。(魏斌) ②

彬县朱家湾火电厂 位居西北“小火电”第一

本报讯 彬县朱家湾火电厂安全生产创佳绩，最近在西北电管局35家小火电厂评比中名列第一。该厂是一个前年竣工的小火电厂，装机容量214万千瓦，年设计发电能力1.4亿千瓦时。去年安全运行285天，全年发电量1.7亿千瓦时，比上年增长88%以上，创利税3583万元，实现产值1792万元，提前140天跨入了1995年。今年2月份，该厂发电又突破1790万千瓦时，比上年同期翻了一番，被咸阳市人民政府树立为县级企业先进单位。(梁科民) ②

投资千万建输气管道

本报讯 临潼县投资1233万元建设管道液化气工程，居民家的“灶王爷”不久将旧貌换新颜。

该县文物荟萃，但目前95%的单位和居民以煤做为生活燃料，污染大气环境，对文物产生潜在威胁。

为了强化文物保护，加快临潼现代化进程，县政府决定明年在城区实施管道液化气工程。他们采取政府拿一点、单位拿一点、银行贷一点、个人出一点的办法筹措建设资金，近期规划建设1万户，力争两年工程任务一年完成。(李鸿强 叶彬龙) ②

华阴工行 吸收存款支持经济

本报讯 华阴市工商银行为客户提供优质高效服务放在首位，努力拓宽筹资渠道，去年储蓄存款净增2767万元，各项贷款增加6351万元，完成全年利润502万元。

该行通过开展和个体户交朋友活动，发展“以贷引存”业务，吸收存款894万元；与此同时，该行还积极支持效益好的国有大中型企业和地方企业，并向农副产品收购和企业技术改造倾斜，大力开展“支、帮、促”活动，先后为华阴五金公司等10户企业到辖内厂矿回收货款60多万元，同时帮助企业多销售80万元，压缩库存商品45万元，有力地促进了地方经济的发展。(赵郁馨) ②

钢 丝 绳 大 王

西安中城钢丝绳有限公司是陕西地区最大的钢丝绳专营公司，可为您提供国内大厂名优钢丝绳、钢绞线，规格齐全，厂价直销。敬邀您光临。

地址：西安市东大街119号

电话：(029)7213037 9015299

联系人：王宝成 牛西堂 邮编：710005

皮肤性病特效专科

陕西融迪医疗中心门诊部皮肤科性病特效专科采用进口药物治疗男女淋病、梅毒、尿痛、流脓、尖锐湿疣等一针见效，同时治疗牛皮癣、神经性皮炎及狐臭等皮肤病，无后遗症，周日不休。地址：西安解放路西三路10号即民生大楼对面

招 聘

本公司工作条件好，待遇丰厚，伙食自理。有意者请用传真或快件寄本人简历、近照。本公司将通知西安面试时间。

公司地址：深圳市龙岗区坑梓镇第一工业区吉祥路41栋仲达公司人事部。

联系人：张先生 赵先生

邮政编码：518122

电话：0755-4134364

传真：0755-4133362

眼疾患者有去处 卢氏疗法“在精英”

闻名海内外的“卢氏中医眼科疗法”已有百年历史，由珍珠、麝香、冰片、牛黄等20多种名贵中药研制而成的“精英明目散”，“风火明目散”系列眼药系列内服中药，专治白内障、青光眼、视神经萎缩、玻璃体混浊、视网膜增生、青少年近视、散光、远视等眼病有特效，不需手术可为广大患者解除黑暗和痛苦。该技术荣获国际科学“和平奖”两项金奖和一项特别贡献奖，被《人民日报》、《新华日报》、《健康报》、中央电视台等新闻媒体报道。